

主办:山东省工商业联合会 齐鲁晚报 特别支持:济南圣泉集团股份有限公司



## 善举

经历了企业从小到大再到蝶变腾飞的整个过程,作为行业领军企业,“为社会创造繁荣”、“以德建树”逐渐成为企业文化建设的理念。企业家热心公益事业可能只是当初头脑一热的举动,然而将企业家个人的意识融入企业整体的文化,进而成为企业上下共同认可的一致行动。这,就是善举。

# 民企出资千万设立慈善基金

## 梦金园:慈善不是钱,是爱

本报记者 桑海波

梦金园慈善基金,是企业2010年5月12日出资1000万元在昌乐县慈善总会设立的,每年用其增值部分开展慈善救助。



11月22日上午,一场名为“梦金园慈善基金慈善助学金”的签约仪式在昌乐中学礼堂举行。仪式上,潍坊市民企——梦金园珠宝首饰有限公司与昌乐中学、昌乐二中、及第中学、实验小学四个学校签订了助学协议,每年从慈善基金增值中捐出23万元,用于资助学校重大教育教学活动和奖励优秀贫困生。

作为一家民营企业,梦金园做慈善出手“阔绰”,在当时引起了不小的轰动。谈到对慈善事业的投入,公司董事长王忠善说:

“企业有了今日的发展,让更多的人得到幸福,为社会做出贡献,这才是一名负责任的企业经营者人生价值所在。”

记者了解到,作为山东昌乐县慈善事业的创始单位,梦金园先后向昌乐慈善总会、汶川地震灾区等捐款1300多万元。因为善行善举,2007年梦金园董事长王忠善被当地慈善总会命为“慈心为人,善举济世”的传世人,2008年荣获“潍坊市工商联

抗震救灾先进集体”称号。

在王忠善的眼中,慈善是一种表达爱的方式,他常说的一句话:“慈善不是钱,是爱”。当然,王忠善奉献爱心的对象不止社会,更包括自己的员工。

“以人为本”是梦金园公司一贯的管理理念。梦金园组建之初,受资金链的影响,发展缓慢。历经诸多磨难的王忠善,深知“资金”的分量,但他更懂得“人”才是决定事业成败的首要因素。

# 圣豪主动反哺社会

本报记者 董从哲

“因为竞争激烈,企业虽然逐步壮大,但盈利情况并不很好。但是,圣豪却从不吝于慈善事业的捐助,这在当地也是一块招牌。”



圣豪购物原名邹平商业大厦,在邹平,是当地百姓购物的不二之选。这家以商品流通为主体的多元化经营的公司,成立于1991年9月29日。总部坐落于邹平县城最繁华的中心地段,资产10.2亿元,职工2600人,年销售额6亿元。

接受记者采访的杜副总告诉记者,圣豪的理念之一就是“致富思源”。

山东圣豪秉持着“致富思源”的社会价值理念,热心公益和慈善事业,始终把履行社会责任作为建设情义圣豪,回报社会的一项义不容辞的责任。

2008年,他们为“5·12”汶川地震中受灾的群众捐款达30余万元;2010年青海玉树大地震、西南干旱灾情的消息传来后,公司积极组织捐款,两次捐款数额达10万元;6月初还组织开展了以“奉献一片爱心,构建和谐社会”为主题的“慈心一日捐”活动,共捐助爱心款10万元;8月份以来,该集团公司还为惠民县“灾后安居工程”捐款10万元,为孙武镇“民生工程”捐款7万元,赞助惠民县“第八届孙子文化旅游节”10万元;2010年年底,又为西董镇旅游文化节捐款10万元。扶贫济困,捐资助教,抗震救灾……一系列行动,筑牢了情义圣豪的品牌。

情义化品牌建设,集团化运作,多元化经营,让圣豪也获得了社会的认可。通过二十年的运营,公司规模不断扩大,企业信誉越来越高,竞争实力越来越强。

# 一个地方酒企的“君子”事业

## 四君子集团:德好企业兴

本报记者 李岩侠

四君子集团倾心地方公益事业,从敬老帮贫、助学助教,到县里市里的送文化下乡、新农村建设,几乎当地所有的公益事儿都有四君子集团的影子。



“现在规模大了,叫四君子集团。其实前身就是老国营单县酒厂,1949年建厂。”菏泽市工商党组书记王宝军告诉记者,如今四君子和花冠酒厂规模大了,在全省白酒界能数前十,在菏泽市也是骨干企业。

像企业的品牌“四君子”一样,尤其是最近十余年来,崇尚以善为本、以德立世的四君子集团和他的掌门人李新民在当地多有善举。

直到现在,单县莱河镇的老党员还时常说起李新民的君子情怀。2006年4月,当李新民得知莱河镇的一批老党员参加

合作医疗有困难时,他马上和县老龄办的领导专程赶到离城二十多里的乡下,走访了三个自然村,登门看望那里的老党员,为200名老党员出资办理合作医疗。

孙留镇敬老院的张大妈逢人就夸李新民的好。几年来,李新民先后走访了全县20家敬老院,慰问老年人4600人次,走访特困老人650人次,看望百岁老人67人次,举办六届“寻访百岁老人”活动,并设立勤工助学岗,救助特困大学生425人次。

2004年,当李新民得知团市委要举行“希望工程菏泽认

亲会”时,主动冠名赞助了这项活动,并成功举办了七届,先后有700名贫困儿童得到救助,重返校园,解决了家里老人的忧愁。2008年四川汶川发生特大地震灾害,他马上组织公司职工为灾区捐款。

2010年3月,当李新民得知“山东汉子”孟昭良放弃湖南张家界舒适的工作,决定回家奉养亲老,照顾年过八旬的老母亲时,为了让英雄有个安定的工作安心行孝,四君子集团当即决定接收孟昭良到四君子集团工作,并聘任他为保卫部副部长。

# 以“德”立企,更要以“德”做公益

## 德建集团:做好重大灾难面前的专业施救

本报记者 马绍栋

经历了企业从破产边缘到蝶变腾飞的整个过程,军人出身的靳海洋深深感受到社会各界对自己的支持和包容,同时作为行业领军企业,“为社会创造繁荣”、“以德建树”也逐渐成为德建集团文化建设的理念。



“做公益事业是企业理应承担的社会责任,从管理者的角度说,还要把这种理念变成

企业文化的一部分,无论是新员工还是老员工,都应从这种文化中解读出自己的公益理念并付诸行动。”作为德州市建筑业的龙头企业,德建集团董事长靳海洋一直以此理念来主导企业的公益事业。

“最突出的是在汶川5·12特大地震发生后,靳总第一时间就组织员工捐款,并迅速开会调度板房援建项目。”德建集团企划部经理张昌喜告诉记

者,由于集团本身就是从事建筑行业,发挥自身特长搞好灾后重建便成为公司上下的统一认识,仅活动板房一项,德建集团在灾后救援过程中就迅速捐赠150套,价值数百万元。

除了重大灾难面前的专业施救,在其他领域,德建集团也一直利用自己的特长从事公益事业,“我们在禹城捐资兴建了德建希望小学,在新农村建设中,我们捐资220万。”

V80  
国际基准商用MPV

## 创世登场 山东万华



舒心舒适,  
令您的旅途一路尽享惬意

MAXUS大通,国际传奇商用车品牌,源自百年英伦皇室尊贵血统,现已来到您的身边!

MAXUS大通V80商杰版,涵盖短轴9-13座和长轴14-16座两大系列,主要用途为通勤班车、商务接待、城际客运、中短途旅游服务等。产品配备欧洲顶级技术的Eco-D高性能绿色柴油发动机,并以宽大内部空间,加上多项人性化配置及多重主动安全系统,使您的驾乘既安全又舒适。



欧四排放标准 Eco-D 发动机



宽大舒适空间



欧洲商用车碰撞设计标准

客户服务热线: 400-081-2011 欲知更多,敬请关注新浪微博“MAXUS 大通”

山东万华汽车销售服务有限公司  
济南市经十西路217号(重汽销售大楼对面)  
0531-87525111 87525222



MAXUS大通  
国际传奇商用车品牌

SAIC MOTOR 上海汽车

www.saicmaxus.com